



इंडियन एयरफोर्स में नौकरी का देख रहे हैं छ्वाब तो ऐसे करें अप्लाई, यहां देखें हर डिटेल्स

अनन्या मिश्रा

इंडियन एयरफोर्स रक्षा प्रणाली में एक अहम भूमिका निभाती है। इसकी तकनीकी और गैर-तकनीकी शाखाओं जॉब पाने के तमाम अवसर होते हैं। इसमें शामिल होकर आप भी युद्ध, रक्षा और रेस्क्यू ऑपरेशन जैसे तमाम अभियानों का नेतृत्व कर सकते हैं। हम में से बहुत सारे लोगों को वयपन से ही ऊचाइयों से प्यार होता है। ऐसे लोग अपने पंखों को फैलाकर आसमान में उड़ने की चाहत रखते हैं। अगर आप भी देश की सेवा के साथ आसमान में उड़ने का सपना देखते हैं, तो आप इंडियन एयरफोर्स में शामिल हो सकते हैं। हालांकि अगर आपको इस बारे में जानकारी नहीं है कि इंडियन एयरफोर्स में नौकरी कैसे मिलती है, तो आपको परेशान होने की जरूरत नहीं है। क्योंकि इस आर्टिकल के जरिए हम आपके सारे डाउट क्लियर करने वाले हैं। बता दें कि इंडियन एयरफोर्स रक्षा प्रणाली में एक अहम भूमिका निभाती है। इसकी तकनीकी और गैर-तकनीकी शाखाओं जॉब पाने के तमाम अवसर होते हैं। इसमें शामिल होकर आप भी युद्ध, रक्षा और रेस्क्यू ऑपरेशन जैसे तमाम अभियानों का नेतृत्व कर सकते हैं। इस दौरान स्ट्रेटजी बनाने, मैनेज करने और उन्हें लागू करने की पूरी जिम्मेदारी पूरी तरह से आप पर होती है।

17.5 साल से 21 साल के बीच होनी चाहिए। अग्निवीर बनने के लिए युवाओं के पास 12वीं में साइंस होना जरूरी है। इसके साथ ही मैथ, इंग्लिश और फिजिक्स में मिलाकर कम से कम 50% अंक होने चाहिए।

NDA

एनडीए के लिए 12वीं पास युवा अप्लाई कर सकते हैं। इसके लिए आपको UPSC की परीक्षा

पास करनी होती है। फिर SSB इंटरव्यू निकालना होता है। एनडीएकी परीक्षा साल में दो बार आयोजित की जाती है। यह परीक्षा देने के लिए उम्मीदवार की आयु 16.5 से 19.5 साल होनी चाहिए। वहीं उम्मीदवार ने

फिजिक्स, केमिस्ट्री और मैथ्स के साथ 12वीं की परीक्षा पास की हो। 12वीं की परीक्षा दे रहे छात्र भी इसके लिए अप्लाई कर सकते हैं। इस भर्ती के लिए चुने गए उम्मीदवारों को 3 साल की ट्रेनिंग पूरी करनी होती है।

CDS

सीडीएस के जरिये युवा भारतीय वायुसेना में परमानेंट कमीशन पा सकते हैं। 20 से 24 वर्ष के युवा इसके लिए अप्लाई कर सकते हैं।

लेकिन यह भर्ती सिर्फ अविवाहित पुरुषों के लिए है। CDS में अप्लाई करने के लिए उम्मीदवारों मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से किसी भी विषय में ग्रेजुएशन होना अनिवार्य है। या फिर इंटर में फिजिक्स और गणित के साथ बीई/बीटेक होना चाहिए। लास्ट इंयर के छात्र भी आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए ऑफिशियल वेबसाइट

www.upsc.gov.in पर विजिट कर सकते हैं।

NCC

NCC के एयर विंग सीनियर डिबीजन के 'C' सर्टिफिकेट के साथ उम्मीदवार इंडियन एयरफोर्स की फ्लाईंग ब्रांच में आवेदन कर सकते हैं। इसमें चयनित उम्मीदवारों को परमानेंट और शॉर्ट दोनों कमीशन मिलता है। वहीं महिलाओं को सिर्फ शॉर्ट सर्विस कमीशन मिलता है। इसमें अप्लाई करने के लिए युवाओं की आयु 20-24 साल के बीच होनी चाहिए। सिर्फ अविवाहित महिलाएं और पुरुष इसमें अप्लाई कर सकते हैं। 12वीं में स्पेशल एंटी में अप्लाई कर सकते हैं। वहीं उम्मीदवार के 12वीं में गणित और फिजिक्स प्रत्येक में न्यूनतम 50% मार्क्स होने चाहिए। इसके साथ ही मान्यता प्राप्त यूनिवर्सिटी से न्यूनतम 60% मार्क्स या समकक्ष के साथ किसी भी विषय में

ग्रेजुएशन होना चाहिए। या फिर न्यूनतम 60% अंक या समकक्ष के साथ ओआरबीई/बीटेक किया हो।

AFCAT

फ्लाईंग ब्रांच में शॉर्ट सर्विस कमीशन के लिए उम्मीदवार AFCAT की परीक्षा दे सकते हैं। इसके जरिए आप वायुसेना की फ्लाईंग ब्रांच में शामिल होते हैं। बता दें कि शॉर्ट सर्विस कमीशन 14 साल के लिए होता है। इसमें अप्लाई करने के लिए आपकी उम्र 20 से 24 साल होनी चाहिए। सिर्फ अविवाहित महिलाएं और पुरुष इसमें अप्लाई कर सकते हैं। 12वीं में उम्मीदवारों के फिजिक्स और गणित दोनों सब्जेक्ट में न्यूनतम 50% मार्क्स प्राप्त होने चाहिए। मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से 60% मार्क्स के साथ किसी भी विषय में ग्रेजुएशन किया होना चाहिए।

अग्निवीर वायु

इस योजना के तहत युवा इंडियन एयरफोर्स में शामिल हो सकते हैं। इन उम्मीदवारों को अग्निवीर वायु कहा जाता है।

हालांकि इसकी नियुक्ति सिर्फ 4 साल के लिए होती है। फिर 25 फीसदी अग्निवीरों को नौसेना में परमानेंट नौकरी में शामिल किया जाता है। अग्निवीर बनने के लिए उम्मीदवार की आयु

रूस की यूनिवर्सिटी में पढ़ाई के लिए इस स्कॉलरशिप के लिए करें अप्लाई, यहां जानिए



अगर आप भी विदेश में पढ़ाई की इच्छा रखते हैं। रूस की अधिकतर यूनिवर्सिटी सरकारी सहायता प्राप्त स्कॉलरशिप देने के साथ एक समान आवेदन प्रोसेस अपनाती हैं। ऐसे में आप इन स्कॉलरशिप के लिए आवेदन कर विदेश में पढ़ाई का सपना पूरा कर सकते हैं। कई छात्रों का विदेश में बढने का सपना होता है। लेकिन विदेश में पढ़ाई के लिए अच्छा खासा पैसा लगता है। ऐसे में अगर आप भी विदेश में पढ़ाई की इच्छा रखते हैं, तो बता दें कि इसके लिए अब आपको बजट की टेंशन नहीं लेनी होगी। क्योंकि रूस में अधिकतर यूनिवर्सिटी सरकारी सहायता प्राप्त स्कॉलरशिप देने के साथ एक समान आवेदन प्रक्रिया अपनाती हैं। ऐसे में रूस में यूनिवर्सिटी स्टेट एग्जामिनेशन या एटेंस एग्जाम पास करने के बाद कोई भी विदेशी छात्र स्कॉलरशिप के लिए उसी तरह आवेदन कर सकते हैं, जैसे कि रूसी छात्र करते हैं।

आपको बता दें कि हर साल रूस सरकार की तरफ से विदेशी छात्रों के लिए राज्य से आर्थिक सहायता प्राप्त सीट्स ऑफर की जाती हैं। साल 2018 में इस तरह की 15 हजार सीट्स दी गई थीं। ऐसे में अगर आप भी विदेश में पढ़ाई के इच्छुक हैं, तो यह आर्टिकल आपके लिए है। आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको रूस की यूनिवर्सिटीज में पढ़ाई के लिए उपलब्ध स्कॉलरशिप के बारे में बताने जा रहे हैं।

स्कॉलरशिप अमाउंट

रूस सरकार की तरफ से मिलने वाले स्कॉलरशिप में पूरे कोर्स की ट्यूशन फीस,

मेंटेंस अलाउंस और डोरमेटरी अलाउंस आदि शामिल होता है। ऐसे में जो भी स्टूडेंट्स इस स्कॉलरशिप का फायदा लेना चाहते हैं, वह भारत में ऑथराइज्ड व्यक्ति से संपर्क कर सकते हैं। साथ ही यूनिवर्सिटी में उपलब्ध स्कॉलरशिप व कोर्स के बारे में अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

स्टूडेंट्स पढ़ाई के लिए एक बार में 6 विश्वविद्यालय का चुनाव कर सकते हैं। लेकिन एक फंडरल क्षेत्र में 3 से ज्यादा यूनिवर्सिटी नहीं चुक सकते हैं। मास्को और सेंट पीटर्सबर्ग में दो अधिक यूनिवर्सिटी नहीं चुन सकते हैं।

छात्र अपनी पसंद के हिसाब से चॉइस भरे और फिर अन्य जरूरी डिटेल्स भरे। इसके बाद अपने सिलेक्शन प्रोसेस में बुलावे का इंतजार करें। वहीं देश के आधार पर ऑपरेटर इंटरव्यू, टेस्ट और परीक्षा का शेड्यूल जारी कर सकते हैं। जिसकी जानकारी छात्रों को ऑफिशियल वेबसाइट या ईमेल के माध्यम से मिल सकती है।

यदि आप कैंडिडेट्स की लिस्ट में शामिल हैं, तो अतिरिक्त डॉक्यूमेंट्स तैयार रखने चाहिए। छात्रों को एमबीबीएस डॉक्टर से सर्टिफिकेट बनवाना होगा। जिसमें यह बताया गया हो कि ऐसी कोई भी मेडिकल वजह नहीं है, जिसके कारण छात्र को रूस की यूनिवर्सिटी में न चुना जाए। इसके अलावा स्टूडेंट्स को एचआईवी टेस्ट भी करवाना होगा।

इसके साथ ही डॉक्यूमेंट्स की कॉपी को ऑनलाइन सबमिट करें और हार्ड कॉपी ऑपरेटर के पास जमा कर दें। अब विश्वविद्यालय में अपने में अपने कन्फर्मेशन का इंतजार करें।

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ के लिए योग्यता जर्मनी की सरकार द्वारा दिए जा रहे ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ को प्राप्त करने के लिए कैंडिडेट्स को कम से कम 2 वर्ष की अवधि की वोकेशनल ट्रेनिंग या प्रोफेशनल डिग्री उत्तीर्ण किया होना चाहिए। साथ ही, जर्मन या अंग्रेजी भाषा पर पकड़ होनी चाहिए।

जर्मनी की सरकार ने अप्रैल 2024 तक 7 लाख से अधिक सरकारी नौकरियों को खाली रहने और वर्ष 2035 तक 70 लाख स्किलड वर्कर्स की आवश्यकता को देखते हुए Opportunity Card ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ लॉन्च किया है। इसे भारतीयों समेत विभिन्न एशियाई देशों के लिए एक बेहतरीन अवसर माना जा रहा है। इसे प्राप्त करने के लिए 2 वर्ष की अवधि की वोकेशनल ट्रेनिंग या डिग्री उत्तीर्ण होना चाहिए।

जर्मनी में नौकरी की इच्छा रखने वाले इंजीनियरिंग, आईटी और हेल्थकेयर प्रोफेशनल्स के लिए काम की खबर। जर्मनी की सरकार ने ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ लॉन्च किया है, जो कि यूरोप के बाहर के देशों के नागरिकों को जर्मनी में रहने और एक साल तक जॉब सर्च करने का मौका देता है।

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ को भारतीयों समेत विभिन्न एशियाई देशों के लिए एक बेहतरीन अवसर माना जा रहा है क्योंकि भारत से काफी संख्या में स्टूडेंट्स पढ़ाई करने जाते हैं। इस मामले में भारत ने 2023 से पहले तक सबसे आगे रहे चीन को पछाड़ दिया है। ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ से न सिर्फ जर्मनी में पढ़ाई कर रहे स्टूडेंट्स बल्कि अन्य भारतीय पेशेवर भी जॉब कर सकते हैं।

इसलिए जर्मनी ने किया लॉन्च?

जर्मनी की सरकार द्वारा ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ लॉन्च किए जाने के पीछे मुख्य कारण है स्किलड वर्कर्स की कमी। खबरों के मुताबिक, जर्मनी को वर्ष 2035 तक 70 लाख स्किलड वर्कर्स की आवश्यकता होगी। इंडस्ट्री सेक्टर की बात करें तो सबसे अधिक नर्सिंग, फूड एवं बेवरेजेस कंपनियों और इंफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी से सम्बन्धित स्किलड वर्कर्स की जर्मनी में विशेष कमी है। जर्मनी की फेडरल एम्प्लॉयमेंट एजेंसी की ताजा रिपोर्ट के मुताबिक अप्रैल 2024 तक 7 लाख से अधिक सरकारी नौकरियां खाली हैं। ऐसे में जर्मन सरकार को ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ के माध्यम से स्किलड मैनुअल वर्कर्स की कमी को दूर करने का लक्ष्य है।

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ के लिए योग्यता

जर्मनी की सरकार द्वारा दिए जा रहे ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ को प्राप्त करने के लिए कैंडिडेट्स को कम से कम 2 वर्ष की अवधि की वोकेशनल ट्रेनिंग या प्रोफेशनल डिग्री उत्तीर्ण किया होना चाहिए। साथ ही, जर्मन या अंग्रेजी भाषा पर पकड़ होनी चाहिए।

जर्मनी में इंजीनियरिंग, आईटी और हेल्थकेयर जॉब्स पाने का मौका

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ से पा सकते हैं 3 साल का वीसा और नौकरी

हालांकि, जर्मन भाषा का बेसिक ज्ञान (लेवल ए2) आवश्यक है। इसके अतिरिक्त जर्मनी में एक साल रहने के लिए 12 हजार यूरो (लगभग 10 लाख) रुपये होने चाहिए।

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ के फायदे

जर्मनी सरकार द्वारा दिए जा रहे ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ को पाने के बाद प्रोफेशनल्स इसके तहत अब बढ़ाई गई अवधि - 24 माह तक वहां रह सकेंगे। कुछ विशेष परिस्थितियों में इस अवधि को 2 और वर्षों के लिए बढ़ाया जा सकता है। ऐसे में एक वर्ष जॉब सर्च कर के बाद अधिकतम 3 वर्ष तक रहा जा सकता है।

जर्मनी सरकार ने ‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ स्कीम के अंतर्गत पार्ट टाइम नौकरी की सीमा को 10 घंटे से बढ़ाकर 20 घंटे कर दिया है। इससे प्रोफेशनल्स को जॉब सर्च करने में आसानी होगी।

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ दिए जाने में 40 वर्ष से कम आयु वाले युवाओं को प्राथमिकता दी जाएगी।

ऐसे कर सकते हैं आवेदन

‘अपॉर्चुनिटी कार्ड’ प्राप्त करने के लिए अप्लोकेशन प्रॉसेस और जरूरी डॉक्यूमेंट्स की जानकारी के लिए जर्मन दूतावास की आधिकारिक वेबसाइट, india.diplo.de पर विजिट कर सकते हैं।



How Do I Get an Opportunity Card in Germany?

www.canapprove.com



लोकतंत्र सेनानियों के त्याग और तपस्या को कभी भुलाया नहीं जा सकता: साय

आपातकाल स्मृति दिवस पर लोकतंत्र सेनानियों को किया सम्मानित

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा है कि लोकतंत्र की रक्षा के लिए लोकतंत्र सेनानियों का त्याग-तपस्या और बलिदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्हें सम्मान देने के लिए राज्य सरकार द्वारा सम्मान निधि देना फिर से शुरू कर दिया गया है और पिछले पांच वर्षों की रोकी गई सम्मान निधि की राशि सेनानियों को एकमुश्त दी जा चुकी है। पिछली सरकार ने लोकतंत्र सेनानियों की सम्मान निधि को बंद कर दिया था।

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय आज अपने निवास कार्यालय में आपातकाल की 49वीं वर्षगांठ आपातकाल स्मृति दिवस पर आयोजित लोकतंत्र सेनानियों (मीसाबंदियों) के सम्मान समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने लोकतंत्र सेनानी स्वर्गीय बलराम कश्यप और स्व. नरहरि साय सहित अनेक सेनानियों का स्मरण करते हुए उन्हें नमन किया। कार्यक्रम में उन्होंने लोकतंत्र सेनानियों को शाल, श्रीफल लेकर सम्मानित किया। इस मौके पर लोकतंत्र सेनानियों ने मुख्यमंत्री श्री साय को चांदी का मुकुट और गजमाला पहनाकर सम्मान निधि पुनः प्रारंभ करने और पिछले पांच वर्षों की राशि देने के लिए उनका आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में लोकतंत्र सेनानियों को मुख्यमंत्री निवास में सपरिवार आमंत्रित



किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि आपातकाल के दौरान लोकतंत्र को बचाने के लिए लोकतंत्र सेनानियों (मीसाबंदियों) ने काफी कष्ट उठाया, लोकतंत्र की रक्षा के लिए अपने परिवारों की परवाह न करते हुए जेल गए, जहां उनके साथ बर्बरता की गई, उनके परिवारजनों ने भी काफी कष्ट सहे। कई घरों में चूल्हा जलना मुश्किल हो गया था। जिन परिवारों में कमाने

वाले जेल गए ऐसे कई परिवार बरबाद हो गए। देश में लोकतंत्र की रक्षा के लिए इन सेनानियों ने बड़े कष्ट सहे। जो परिवारों ने अतुलनीय योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि 25 जून 1975 को देश में आपातकाल लगा था, विपक्षी नेताओं को जेल में बंदकर दिया गया था। मीडिया का अधिकार छीन लिया गया था, लोगों को प्रताड़ित किया गया। इसी की याद में 25 जून को काला

दिवस के रूप में मनाते हैं। उप मुख्यमंत्री अरूण साव ने कहा कि लोकतंत्र सेनानियों ने बड़े कष्ट सहे। जो जेल गए उन्होंने जेल में और उनके परिवारों ने जेल के बाहर यातनाएं सही। उनका त्याग बहुत बड़ा है। उप मुख्यमंत्री श्री विजय शर्मा ने कहा कि लोकतंत्र सेनानियों ने घर का अमन-चैन त्यागकर लोकतंत्र के लिए लड़ाई लड़ी।

खूबचंद बघेल स्वास्थ्य सहायता योजना का बदला नाम: पूर्व मंत्री सिंहदेव ने कहा

रायपुर. छत्तीसगढ़ में डॉक्टर खूबचंद बघेल स्वास्थ्य सहायता योजना का नाम बदलकर शहीद वीरनारायण सिंह आयुष्मान स्वास्थ्य योजना रखा गया है। इसका आदेश लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग

ने जारी किया है। योजना का नाम बदलने को लेकर पूर्व स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने कहा, यह लोकतंत्र के लिए स्वस्थ परंपरा नहीं है। नाम बदलने का फैसला खूबचंद बघेल का अनादर है। पूर्व मंत्री सिंहदेव ने

योजना का नाम बदलना लोकतंत्र के लिए अच्छा नहीं

कहा, अगर सरकार नए सिरे से कुछ योजना सौंप करती है तो उसे अपने हिसाब से नाम रखें, पहले से संचालित कार्यक्रम योजना हिसाब से नाम रखा, कल

कोई और आया तो वह अपने हिसाब से नाम रखेगा। हम नाम रखने पर सवाल नहीं उठा रहे हैं। नाम बदलने पर सवाल उठा रहे हैं। सरकार नई योजना, नया कार्यक्रम शुरू कर उसका नाम रख ले।



छत्तीसगढ़ में लागू होगी राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020

अब सेमेस्टर सिस्टम से होगी पढ़ाई, सिलेबस में भी बदलाव

रायपुर। छत्तीसगढ़ में जुलाई से राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 लागू हो जाएगी। प्रेस कॉन्फ्रेंस में उच्च शिक्षा विभाग के सचिव आर प्रसन्ना ने बताया, अब वार्षिक पढ़ाई की जगह सेमेस्टर सिस्टम से पढ़ाई होगी। सिलेबस में भी बदलाव किया गया है। अतिथि व्याख्याता नीति भी लागू की गई है। नई नीति से उच्च शिक्षा विभाग में आमूलचूल परिवर्तन हुआ है। उच्च शिक्षा विभाग के सचिव प्रसन्ना ने बताया, इस नीति में सतत मूल्यांकन का प्रावधान है, जिससे विद्यार्थियों के मानसिक उर्जा के साथ बौद्धिक क्षमता में भी वृद्धि होगी। सेमेस्टर आधारित



पाठ्यक्रम होने के कारण विद्यार्थियों को परीक्षा का तनाव नहीं होगा। बहु-विषयक प्रणाली पर आधारित यह नीति विद्यार्थियों को उनकी इच्छानुसार दूसरे संकाय के विषयों का अध्ययन करने की स्वतंत्रता देती है। पाठ्यचर्या में भारतीय ज्ञान पद्धति के समावेश के साथ पाठपत्र गतिविधियों को भी पाठ्यक्रम में शामिल किया गया है। प्रौद्योगिकी

के अनुकूलतम उपयोग पर बल दिया गया है।

जिन विद्यार्थियों को विषय विशेष में विशेषज्ञता प्राप्त करने या शोध करने की इच्छा हो वे पाठ्यक्रम को निरंतर चौथे वर्ष में जारी रख सकते हैं एवं 'आनर्स/आनर्स विथ रिसर्च' की उपाधि चौथे वर्ष में प्राप्त कर सकते हैं। इस नीति के अंतर्गत बहु-विषयक शिक्षा, वैचारिक

समझ एवं आलोचनात्मक सोच, नैतिक मूल्यों के साथ कौशल विकास को भी पाठ्यक्रम का हिस्सा बनाया गया है। सतत आंतरिक मूल्यांकन में 30% अंक एवं अंत सेमेस्टर परीक्षा में 70% अंकों का प्रावधान रखा गया है। विद्यार्थी को उत्तीर्ण होने के लिए इन दोनों को मिलाकर (आंतरिक एवं अंत सेमेस्टर परीक्षा) कुल 40% प्राप्त करना अनिवार्य होगा। जेनेरिक एलेक्टिव के अंतर्गत कला/विज्ञान/वाणिज्य संकाय का विद्यार्थी अपने संकाय के अतिरिक्त अन्य संकाय के किसी एक विषय को अपनी इच्छानुसार ले सकता है।



समझ एवं आलोचनात्मक सोच, नैतिक मूल्यों के साथ कौशल विकास को भी पाठ्यक्रम का हिस्सा बनाया गया है। सतत आंतरिक मूल्यांकन में 30% अंक एवं अंत सेमेस्टर परीक्षा में 70% अंकों का प्रावधान रखा गया है। विद्यार्थी को उत्तीर्ण होने के लिए इन दोनों को मिलाकर (आंतरिक एवं अंत सेमेस्टर परीक्षा) कुल 40% प्राप्त करना अनिवार्य होगा। जेनेरिक एलेक्टिव के अंतर्गत कला/विज्ञान/वाणिज्य संकाय का विद्यार्थी अपने संकाय के अतिरिक्त अन्य संकाय के किसी एक विषय को अपनी इच्छानुसार ले सकता है।

लिंग और हत्या के आरोपियों का संरक्षण और समर्थन असंवैधानिक

रायपुर। माँ लिंगिंग के आरोपियों के समर्थन में राजधानी के सिटी कोतवाली के थाने के घेराव पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा है कि माँ लिंगिंग की घटना सभ्य समाज के लिए कलंक है। भारतीय जनता पार्टी की सरकार में हत्या और लिंगिंग के आरोपियों के समर्थन में भाजपा और आरएसएस के अनुसंगिक संगठनों के द्वारा सिटी कोतवाली थाने का घेराव, साय सरकार की कानून व्यवस्था पर प्रश्न चिन्ह लगाता है। भयमुक्त वातावरण प्रत्येक छत्तीसगढ़िया का अधिकार है, लेकिन साय सरकार आने के बाद से छत्तीसगढ़ अपराध गढ़ बन गया है। हत्या, लूट, डकैती, बलात्कार और माँ लिंगिंग जैसी घटनाएं होने लगी हैं।

बलौदाबाजार की घटना के लिए जिम्मेदार भाजपा के नेताओं को क्यों गिरफ्तार नहीं किया जा रहा ?

रायपुर। एनएसयूआई के विधानसभा अध्यक्ष सूर्यकांत वर्मा की बलौदाबाजार में षडयंत्रपूर्वक की गई गिरफ्तारी की निंदा करते हुये प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने कहा की पहले से ही आशंका थी राज्य सरकार बलौदा बाजार की घटना से लगे दामन में काली दाग को लीपापोती करने के लिये कांग्रेस नेताओं पर झूठे मामला दर्ज करा गिरफ्तार करेगी। पहले सतनामी समाज के धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाया गया उनकी मांग को अनसुना किया गया उनके आंदोलन को बदनाम करने के लिए भाजपा नेताओं को शामिल करवाया गया और अब घटना होने के बाद षडयंत्र पूर्वक कांग्रेस नेताओं को फसाया जा रहा है।

सड़क हादसे में 2 मेडिकल छात्रों की मौत, 5 गंभीर

रायपुर। राजधानी रायपुर के मंदिर हसौद के पास दर्दनाक सड़क हादसे में 2 युवकों की मौत पर ही मौत हो गई है। वहीं 5 अन्य लोग गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। जिनको इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बताया जा रहा है कि बुधवार की सुबह नेशनल हाईवे 53 पर मंदिरहसौद टोल नाका के पास दो कारों में जबरदस्त टक्कर होने से यह हादसा हुआ है। दोनों मृतक युवक रिस्म मेडिकल कॉलेज के स्टूडेंट्स बताए जा रहे हैं। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच में जुट गई है। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक हुई क्रैटा क्र. जीजे 09 बीएफ 3996 में कुल 04 युवक सवार थे और रायपुर से मंदिरहसौद की तरफ जा रहे थे। वहीं दूसरी सुजुकी कंपनी की कार क्र सीजी 17 केयू 4250 में 03 युवक सवार थे और मंदिर हसौद से रायपुर की तरफ जा रहे थे।

श्री रामलला दर्शन के लिए 850 तीर्थयात्री दुर्ग से स्पेशल ट्रेन से हुए रवाना

रायपुर। अयोध्या में श्री रामलला के भव्य मंदिर के निर्माण के पश्चात मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने भांचा राम के दर्शन के लिए अयोध्या धाम ले जाने श्री रामलला दर्शन योजना की शुरुआत की। आज इस योजना के अंतर्गत दुर्ग संभाग और बस्तर संभाग के 850 यात्री दुर्ग स्टेशन से रवाना हुए। छत्तीसगढ़ के भांचा राम जय सियाराम जय सियाराम की सुमधुर ध्वनि से पूरा दुर्ग स्टेशन गुंजायमान



करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ शासन की बहुत अच्छी योजना है। हम सब

इस दिव्य क्षण को बरसों से प्रतीक्षा कर रहे थे। आज यह इंतजार पूरा हुआ। निहाल वासियों को अपने भांजे के दर्शन का अवसर सुलभ हुआ है। हम श्री रामलला से छत्तीसगढ़ की सुख समृद्धि की कामना करेंगे। उल्लेखनीय है कि इसके पूर्व रायपुर एवं बिलासपुर संभाग के यात्री भी अयोध्याधाम के दर्शन कर चुके हैं। लोकसभा चुनाव में लगी आचार संहिता के उपरान्त आज तीर्थयात्रा का पुनः शुभारंभ हुआ है।

मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने अयोध्याधाम जा रहे तीर्थयात्रियों को शुभकामनाएं दी है। आज दुर्ग रेल्वे स्टेशन के प्लेटफार्म नं. 1 से इस स्पेशल ट्रेन को प्रदेश के उपमुख्यमंत्री अरूण साव एवं विजय शर्मा, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री केदार कश्यप और विधायक डोमनलाल कोरसेवाड़ा, ललित चंद्राकर, गजेन्द्र यादव व रिक्शा सेन ने हरी झण्डी दिखाकर गंतव्य के लिए रवाना किया।

आम जनता की अपने मुख्यमंत्री से सीधी मुलाकात...

जनदर्शन

समस्याओं और मुद्दों पर सशक्त संवाद

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के साथ

27 जून से प्रत्येक गुरुवार सुबह 11:00 बजे से 1:00 बजे तक

स्थान- मुख्यमंत्री निवास, रायपुर

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय से जुड़ने के लिए यह वटूआर कोड स्कैन करें ...

हमने बनाया है, हम ही संवारेंगे

Visit us : [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [DPRChhattisgarh](#) [DPRChhattisgarh](#) [www.dprg.gov.in](#)